

以实际行动践行为民服务的宗旨

——桥西区南长街道党员志愿服务惠万家

点滴爱心汇聚成河

——记市文明标兵孙国收

□本报记者 张静雯

藁城区居民孙国收是“月行一善，爱心公益”QQ群爱心公益组织的发起人，他热心公益，乐于助人，组织带动爱心QQ群成员为贫困家庭、孤寡老人捐助善款百万余元，被评为2016年第二季度石家庄市文明标兵。

作为石家庄天业传热节能设备有限公司的负责人，孙国收平时是出了名的“热心肠”。2012年他申请成为河北希望工程志愿者，加入了石家庄爱心联盟公益群，经常参加帮扶贫困家庭、贫困学生的公益活动。有了多次参加公益活动的经历，想到自己的家乡也有困难人群同样需要帮助，他萌生了在自己家乡创建公开透明爱心公益组织的想法。于是，2014年他和9个好友共同建立了藁城“月行一善，爱心公益”QQ群，通过群成员捐款和社会募捐方式筹集资金，帮助贫困学生、孤儿、孤寡老人、重大疾病患者等困难人群。

刚组建公益组织时，共有10名成员，大家都是通过网络、电视、报纸、朋友寻找帮扶对象，经实地走访调查后，再根据调查情况进行针对性帮扶。随着帮扶对象的不断增加，QQ群的影响力也越来越大，目前群成员已经达到1000余人，并且还形成了固定性慈善活动，每个月在群里面组织一次捐款，每个月的第一个星期六去看望孤儿、孤寡老人，为他们送去米、面、油等生活用品。当遇到特殊情况需要紧急救助时，该群成员还会去所属村、镇或大型超市、商场等繁华场所组织募捐活动。

为确保善款从筹集到使用每一个环节都公开透明，他专门申请了银行账户，并由三名组织成员共同管理，一人负责支配现金，但只知道银行卡密码没有银行卡，并且每一笔捐款详细信息和公益金支出的银行短信都通过QQ群向大家转发；一人负责保管银行卡，但不知道银行卡密码，每一次现金的存入与支出都必须由两个人一起去银行才能办理；另外一人负责对进出款项情况进行详细登记，方便核对查询，每个月三个人都会在一起对账，保证账目准确无误，公开透明。

截至目前，“月行一善，爱心公益”QQ群共筹集善款100多万元，帮助困难人群100余人，受到当地老百姓的广泛赞誉。

“绿丝带”志愿服务 把方便带给患者

本报讯(记者 王丽强)7月12日，我市“绿丝带”志愿服务队接到求助电话，称正定一位青年男子多年患精神疾病无力治疗，服务队当即前往实地探访。在核实情况确认病情后，将患者接到市八院进行规范治疗。

为了汇聚更多的力量，全方位救助帮扶贫困精神疾病患者，2016年3月，我市首支旨在帮扶精神疾病患者和家庭的“绿丝带”志愿服务队在市第八医院正式成立。一年多来，“绿丝带”志愿服务队创新模式，主动积极服务患者，累计开展志愿服务活动1100余人次，解锁贫困严重精神障碍患者51人，协助办理落实零负担救助760余人，获得社会各界的广泛赞誉。

石家庄市“绿丝带”志愿服务队是经省文明办、市卫计委正式批准注册成立的，具有专业特点的志愿服务队。服务队在市八院志愿者参与的基础上，邀请媒体记者、基层组织代表和社区卫生服务中心精神卫生防治医生、治疗康复后经评估稳定的患者、患者家属以及大学生志愿者共同参与，服务对象主要是全市精神障碍患者、患者家庭，以及社会上心理卫生需求的团体和个人。

“绿丝带”志愿服务队还拓展服务领域，深入全市各机关、学校、企事业单位等开展心理减压讲座200余场，大力宣传和普及心理卫生知识；在媒体制作播放心理专题节目150场次，受众群体达到几十万人。

培育和践行社会主义核心价值观

□本报记者 张静雯

“铁路61宿舍是一个有30多栋居民楼的老旧小区，之前私搭乱建严重，杂草遍地，楼道堆积着各类杂物。为彻底改善小区环境，我们中南社区党支部组成以党员为骨干的‘突击队’，按照次序，从一号楼开始，对50多处私搭乱建逐一拆除，同时对杂草杂物集中清理。大家冒酷暑、顶烈日，不叫苦、不叫累，经过一个多月的共同努力，小区面貌焕然一新，居民给我们送来了写有‘创城见效得民心，心系居民办实事’的锦旗。”桥西区南长街道中南社区党支部书记刘玉恒说道。

“创建文明城，党员做先锋”“党员在哪里，志愿服务就在哪里。”桥西区南长街道党工委组织机关党员、社区党员、爱心企业党

员共同参与创城，以实际行动践行着共产党员为民服务的宗旨，以党员先锋模范作用带动居民群众为创建文明城市助力加油。

在创建全国文明城市中，南长街道在辖区9个社区成立了党员志愿服务创城工作站，实现了党员志愿服务“全覆盖”。

走进槐安西路社区，记者看到，退休党员张亚薇正带领几名社区党员清扫小区卫生，清理花池杂物，他们或拿扫帚，或拿垃圾袋，在炎炎夏日的骄阳下忙碌着。“作为一名老社区工作者，我深知环境卫生脏乱差给居民生活带来的不便和糟心，退休后能继续为社区服务，为居民做点事情，心里感觉光荣。”亚薇大姐的话语朴实无华。

一个党员就是一面旗帜。在亚薇大姐的带动下，24中宿舍、东龙花园、二印宿舍

等小区的社区党员纷纷行动起来。他们清扫卫生，清理垃圾，清除小广告等。家住南长街的退休老党员刘玉芬不无感慨地说：“过去总觉得退休了就该好好歇歇，而现在觉得每天跟大家一起劳动，为美化自己的家园出一份力才是老有所为、老有所乐！”

槐安西路社区居委会主任高向荣说，创建文明城，辖区党员志愿者功不可没，短短一个多月的时间，他们共清理小广告1万多条，清理老旧小区垃圾50余车。

文明城市创建需要人人参与、人人支持、人人奉献。南长街道共建单位的党员志愿者充分发挥自身优势，为创城贡献自己的力量。

在桥西区工农路上，一群年轻人专注地挥动着手中的画笔，在墙面上、电表箱上绘出一幅幅美丽的图画，这是河北经贸大学的师生党员志愿者利用周末课余时间手绘公益广告，用图文并茂的形式对社会主义核心价值观、公民道德规范、石家庄文明十条等内容进行形象化体现，在潜移默化

中引导市民自觉融入文明城市创建。

此外，张家口银行、金龙鱼公司的党员志愿者经常性开展扶贫济困活动，为困难群众送去米、面、油等基本生活用品；十一中、市第一职专的党员志愿者为辖区文体队伍进行声乐授课，提升文体队伍专业水平；裕西卫生服务中心的党员志愿者积极开展义诊活动，为群众送健康……来自各行各业的党员志愿者们各展所长，以党员温度温暖着身边的每一个人，把志愿服务延伸到市民生活的每个角落。

“小区里私搭乱建没有了”“马路上更干净也更畅通了”“占道经营看不到了”……党员志愿服务改变着居民的生活，也得到了居民的支持和认可。“以前我们小区可没现在这么整洁漂亮，党员志愿者们帮着清理了私搭乱建，美化了花池，把小区裸露黄土的地方进行了硬化，还新建了文化广场，我们可以健健身，打打球，生活这样的环境真舒心！”中华大街电业局宿舍南院的张香香大妈高兴地说。

建设文明石家庄

做文明石家庄人

精神文明创建在行动

发放《文明礼仪手册》

日前，裕华区裕翔街道办事处的工作人员在裕翔园社区将百余本《文明礼仪手册》发放给居民，倡导居民们从身边的小事做起，积极投身到我市创建全国文明城市的活动中来。

本报首席记者 张震 摄



让群众享受更多的发展福利

——记优秀共产党员谷桂群

□本报记者 张静雯

谷桂群是长安区桃园村人。1976年开始，他先后担任桃园生产大队党支部副书记、书记，桃园村党总支书记、村委会主任，桃园社区党总支书记、社区居民委员会主任，石家庄桃园集团有限公司党总支书记、董事长、总经理等职务。他是一名勤政为民、廉洁自律的基层带头人。

多年来谷桂群坚持发展才是硬道理，发展才是唯一出路，发展才能致富的发展理念，带领本村干部群众大力发展集体经济，

先后建成了占地8000平方米，建筑面积35000平方米，固定资产8000万元，集餐饮、住宿、购物、娱乐、金融为一体的桃园大酒店，如家快捷酒店、光明渔港、工商、邮电、农业银行等多家企业的三产服务园区。建成了占地140亩，年产维生素2万公斤，产品销售世界40多个国家和地区，年销售收入3亿多元，利税3000万元的维生素B₁₂专业生产公司——河北华荣制药有限公司。建成了丰田汽车雷克萨斯4S店，比亚迪汽车4S店等北二环路企业经济园区，为实现全村共同富裕奠定了坚实的集体经济基础。

谷桂群坚持以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论为指导，模范践行“三个代表”重要思想要求，不断提高自身素质的同时，把班子打造成素质过硬、业务合格、作风优良的坚强领导集体，使一方群众享受了更多的发展福利。先后在桃园社区居民中实行了社会统筹养老保险制度、待业金补助制度、自食菜补助制度、家庭财产保险金制度、子女助学金制度、免费健康体检制度、独生子女奖励金制度、低保户补助制度、老党员老干部慰问补助制度等十余项公益福利制度。使构建社会主义和谐社会

“在共建中共享，在共享中共建”这一指导思想在桃园得到全面落实。

在谷桂群这个领头羊的带领下，桃园村自1989年至今连续获得市“文明村”，1998年至今连续被评为省“文明单位”，2005年被中央文明委评为“全国创建文明村镇工作先进村镇”，2009年以来连续被授予全国“文明村”。谷桂群本人先后被评为市、区优秀共产党员、省、市、区劳动模范；先后获得市优秀民营企业家、市创建文明生态村先进个人、市优秀人大代表等荣誉称号。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国少年

老人之老



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿